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ATA NOVEMBRO/2020 - DA RENIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO – PETRÓPOLIS/RJ 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Educação, realizada no dia 10 de 

novembro de dois mil e vinte, às 14 horas por 

videoconferência. 

 

Aos dez dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às quatorze horas, reuniu-se por 1 

videoconferência o COMED. Participaram da reunião os Senhores Conselheiros: da 2 

Secretaria de Educação: Ana Paula Valle Nicolay, Simone Rebello Malheiros de Medeiros 3 

e Elisete Soares Silva Miloski; do Poder Executivo: Mônica Maria Machado Chaves; dos 4 

Representantes de Docentes: Rosimar Silveira Pinto; dos Representantes do Ensino 5 

Superior: Ricardo Tammela e Elizabeth Gonçalves de Souza, dos Representantes de Classe: 6 

Daniel Monteiro Salomão e Flávia Savedra Serpa; da Câmara de Políticas Públicas: Jelcy 7 

Rodrigues Corrêa Júnior; do CMDCA: Márcia da Rocha Biasuz Santos; das Organizações 8 

Sociais: Pedro Barbosa Lima Neto; da Coordenadoria Regional da Região Serrana: Aline 9 

Nunes da Cruz e Marlene Soares Coelho Santana. O Presidente deu boas vindas a todos e 10 

iniciou a reunião. No primeiro momento foi aprovada a ata do mês de outubro. Logo após, 11 

deu continuidade a pauta da reunião rememorando a apresentação da minuta do projeto de 12 

lei sobre mediação escolar. Destacou algumas manifestações na redação do texto, 13 

rememorando que foi criada uma comissão para discutir a minuta do texto e fazer alterações 14 

necessárias para que fosse apreciado pela plenária com as alterações propostas. A professora 15 

Glória informou que houve uma reunião da Secretaria de Educação com a equipe do 16 

Programa Petrópolis da Paz em que foram pensadas formas de reorganização do texto, 17 

buscando assim, novos caminhos na estruturação da proposta. O professor Ricardo se 18 

colocou contrário a criação de lei para determinado fim. Sinalizou a importância de acumular 19 

elementos para que seja feito esse encaminhamento da melhor forma possível. Informou que 20 

a comissão irá agendar uma nova reunião após o período eleitoral. O conselheiro Pedro 21 

destacou que a reunião foi produtiva no sentido do diálogo dos participantes. O professor 22 

Jelcy destacou a importância de retirada do trecho do texto que menciona a prática da 23 

mediação como disciplina. Rememorou que na reunião ordinária do mês de outubro foi 24 

deliberado que a medição escolar não será considerada disciplina não sendo incluída na 25 

grade curricular. A professora Rosimar solicitou que seja colocada na pauta da próxima 26 

reunião a questão da disciplina HGTP (História, Geografia e Turismo de Petrópolis) para 27 

rediscutir sobre esse tema como indicativo de mudança de lei. Logo após a professora 28 
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Simone Malheiros solicitou que seja colocado na pauta da reunião do mês de dezembro um 29 

documento elaborado a partir dos parâmetros do município para a Educação Infantil alinhado 30 

a BNCC. Informou que assim que o documento estiver pronto será encaminhado ao 31 

Conselho para que todos possam apreciar e deliberar na reunião. O professor Ricardo 32 

solicitou que o documento seja enviado à Câmara técnica do Conselho para análise e 33 

discussão. A conselheira Simone informou que o documento será encaminhado até o dia 34 

vinte de novembro. A professora Márcia Biasuz propôs que a Câmara Técnica analise os 35 

documentos e faça uma devolutiva das discussões ao Departamento de Educação Infantil 36 

antes da reunião do   COMED. A conselheira Rosimar solicitou a inclusão do SEPE na 37 

participação da elaboração do documento. Dando continuidade o professor Jelcy falou sobre 38 

a resolução da Secretaria de Educação que versa sobre o reconhecimento das atividades 39 

remotas com a participação dos alunos. Destacou que conforme deliberado na reunião 40 

ordinária do mês de outubro o documento foi enviado aos conselheiros para apreciação, 41 

sinalizando que foi o único conselheiro que se manifestou sobre o texto da resolução, 42 

informando que observou um erro material no parágrafo terceiro do artigo quinto. Informou 43 

que após retificação o documento foi aprovado de forma tácita. Logo em seguida a 44 

conselheira Rosimar solicitou que seja apresentado na próxima reunião o calendário do ano 45 

letivo de dois mil e vinte e um. A professora Ana Paula informou que o calendário já havia 46 

sido encaminhado como anexo da resolução. Sinalizou que apenas o calendário da Educação 47 

de Jovens e Adultos não havia sido enviado, mas que já está pronto e poderá ser apresentado 48 

na próxima reunião ordinária. O professor Jelcy propôs que o calendário das turmas de EJA 49 

seja apresentado no início do ano letivo, pois ainda não é possível saber quando irá iniciar 50 

as aulas. Logo após, o professor Ricardo perguntou sobre o planejamento de matrícula, sendo 51 

informado que o cadastro de matrícula já foi realizado e que ainda esse mês estará concluído. 52 

A professora Ana Paula falou na possibilidade de realizar uma reunião extraordinária para 53 

tratar sobre essa matéria. O professor Ricardo sinalizou a importância do levantamento de 54 

evasão em razão da pandemia. A conselheira Ana Paula informou que as escolas já estão 55 

mandando o relatório com os nomes desses alunos para lançar o alerta no “Busca Ativa”. 56 

Foi solicitado que os dados sejam apresentados a fim de saber o impacto da pandemia. A 57 

professora Ana Paula informou que será criado um cadastro para acompanhar a situação dos 58 

alunos a fim de saber se foram evadidos ou se estão em outro sistema. Foi sugerida uma 59 

articulação entre o CRAS e a Secretaria de Educação a fim de que seja criado um cadastro 60 

unificado para fazer o acompanhamento dos alunos. O professor Ricardo reiterou a 61 

importância de haver articulação entre as referidas secretarias. A professora Ana Paula 62 

informou que foi criada uma comissão para que haja articulação entre a Secretaria de 63 

Educação, Saúde, Assistência Social e Conselho Tutelar. O professor Jelcy enfatizou a 64 

importância da articulação dessas ações entre esses setores. A conselheira Ana Paula 65 
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informou que o “Busca Ativa” é um sistema nacional, porém nem todos os estados 66 

participam. O professor Ricardo solicitou que seja apresentada na próxima reunião análise 67 

da evasão dos alunos na rede municipal e as ações da Secretaria de Educação no sentido de 68 

reverter esse quadro e recuperar esses alunos. A professora Ana Paula se prontificou a 69 

apresentar a plataforma “Busca Ativa” na próxima reunião e apresentar os dados referentes 70 

à evasão escolar.  Nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e 71 

deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, eu Márcia da Rocha Biasuz Santos, 72 

Secretária do Conselho, lavrei e assinei a presente ata juntamente com o Senhor Presidente 73 

Jelcy Rodrigues Corrêa Júnior e demais Conselheiros. Petrópolis, 10 de novembro de 2020. 74 
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